

乔俊杰会见人工智能领域学术界、产业界大咖

本报讯 (记者 朱梦琪) 全面提升科技创新能力, 加快发展新质生产力。昨天, 市委常委、区委书记乔俊杰在西太湖畔会见了阿兰·图灵研究所院士、伦敦大学学院(UCL)计算机科学系主席教授汪军一行, 双方就人工智能如何在垂直领域与武进本地制造业结合, 推动产业转型升级, 从而促进经济社会发展进行座谈交流。市、区领导祝正庆、胡泊、王斐、朱慧峰参加活动。

作为新质生产力发展的重要引擎, 人工智能是引领未来

的战略性技术, 也是新一轮科技革命和产业变革的核心驱动力。武进工业体系完备、产业门类齐全、集群发展强劲、经营主体活跃, 各类科技成果在此有着广阔的转化空间和丰富的应用场景。近年来, 武进主动拥抱人工智能新浪潮, 在全市新能源之都建设背景下, 依托我区“95X”产业体系, 以“人工智能+”打开新质生产力大门, 不断构筑发展新优势。

目前, 我区人工智能产业集群正逐步成型、不断壮大, 既有以万帮数字能源为代表的

“人工智能+新能源”企业, 也有以征图新视、锦瑟医疗为代表的“人工智能+机器视觉”企业, 还有以安川、贝叶斯、铭赛为骨干的“人工智能+工业机器人”企业, 以及纳恩博、钱璟医疗等高端“人工智能+服务业机器人”企业。在科创载体上, 我区还布局了中以常州创新园、智能制造龙城实验室、南大未来技术创新研究院等一批平台, 初步形成了产业链、创新链、人才链有效融合的发展局面。

乔俊杰表示, 本次座谈会

集聚了业内顶级专家、行业领袖、头部企业家等, 是一次智慧碰撞、思想交融、探索创新的交流。希望大家经常来武进走一走、看一看, 在产业转型升级、核心技术突破、重大平台建设等方面提供专业指导。同时, 充分发挥“链接最前沿”的人脉资源和影响力, 为武进牵线搭桥, 把更多科研平台、创新机构、高端人才、优质项目引荐到武进。武进将以最大诚意、最好政策、最优服务, 为大家保驾护航, 共同推动人工智能产业蓬勃发展, 为发展

新质生产力作出新的更大贡献。

座谈会上, 汪军作全球决策智能技术发展趋势分析; 万帮数字能源股份有限公司、征图新视(江苏)科技股份有限公司、常州锦瑟医疗信息科技有限公司、江苏贝叶斯机器人有限公司等企业负责人围绕人工智能与行业场景的深度融合等作交流发言。

会前, 汪军一行还先后调研了“两湖”创新区规划展示馆、征图新视(江苏)科技股份有限公司及蓝湾国际人才公寓。

区政协领导调研委员工作室建设情况

本报讯 (记者 张可馨) 昨天上午, 区政协主席、党组书记郑政平调研委员工作室建设情况。区政协党组成员、秘书长夷建良参加活动。

区政协企业家委员工作室以“责行双彰 政协聚力”为核心, 致力于与企业紧密合作、共谋发展, 积极倾听企业心声, 促进和谐关系, 同时不断创新服务方式, 为企业发展提供有力支持。郑政平详细了解委员工作室设施配备、制度建设、活动计划等情况, 要求充分发挥委员工作室的平台载体作用, 开展政策宣传及各类涉企赋

能服务活动, 营造更加浓厚的支持关心民营企业发展的良好氛围, 提振民营企业发展信心。

在区政协经济界别组委员工作室, 郑政平实地察看了工作室布置、工作制度建立等, 听取该工作室打造界别特色、服务委员、反映社情民意上取得的成果。他强调, 要充分发挥经济界委员专业特长和资源优势, 倾听界别群众的呼声和诉求, 当好汇民智、解民忧、促发展的桥梁纽带, 创新工作思路举措, 丰富履职内容形式, 在建言资政、服务民生等各

方面作出新的更大贡献。

随后, 郑政平来到“烛心港”湖塘镇委员工作室, 对该工作室调动委员积极性、彰显特色亮点的做法予以肯定。郑政平表示, 区政协将因地制宜打造更多特色鲜明、充满活力、形式多样的委员工作室, 并为其开展工作创造良好条件, 力争把委员工作室打造成为学习宣传的平台、了解民意的窗口、凝聚共识的渠道、服务群众的阵地, 推动政协委员联系界别群众走深走实, 奋力书写履职为民的时代答卷。

我区开展“第三十四次全国助残日”主题活动

本报讯 (记者 赵铠烨) 昨天上午, 我区开展“第三十四次全国助残日”主题活动暨区残联“送政策 送法律 送健康”进村(社区)系列活动, 进一步营造残疾人平等参与社会活动的良好氛围, 让全社会服务残疾人的理念逐步深入人心。

今年的助残日主题为“科技助残, 共享美好生活”。活动中, 区残联“科技助残”项目正式启动。今年以来, 区残联持续推进居家托养服务项目, 增加了残疾人迫切需求的“纳米助浴”服务。该项服务

颠覆了传统洗浴, 一瓶矿泉水便可沐浴全身, 其便携纳米理疗舱还具有疗愈、清洁、高安全性三重功效。截至目前, 我区已为42位失能残疾人提供免费“纳米助浴”服务。此外, 今年区残联还将推广应用大腿碳纤维四连杆气压膝关节, 争取在6月底, 为第一批申请的24名肢残人士全部安装到位。

现场, 牛塘镇“春晖塘”众爱助残联盟成立, 将联合辖区内常州武进九洲喜来登酒店、合和圆缘等8家爱心单位, 为辖区残疾人提供就业岗位。

应急演练筑牢安全底线 区水利局组织青年干部防汛抢险技能培训

本报讯 (记者 吴梦婷) 为牢固树立“防大汛、抗大旱、抢大险”思想, 进一步提高防汛抢险技能水平, 日前, 区水利局举办青年干部防汛抢险技能培训暨演练。

本次培训采取理论结合实践操作的方式, 来自区水利局办公室、规划建设管理科、河湖处、水旱灾害防御中心等科室及区水利枢纽管理中心各镇(街道)分中心的50余名青年干部参加。集中理论授课环节, 专家先后讲解了气象、水文、防汛抢险基础知识以及抢险设备工作原理、性能、运行维护及故障排除等常规知识, 增强了学员对全区防汛形势、水系布局、水利工程运行调度方案和防汛抗旱等预案的了解。现场教学则与实践操作相结

合, 学员们分组轮训, 掌握了包括防洪子堤搭建、管涌抢护、抢险照明器材使用、电源泵车应急排水、潜水电泵机组抢排涝水等抢险技能。值得一提的是, 本次培训增设了水域救援培训, 不但学习水域救援的基本原则和安全意识, 了解水域救援的风险和挑战, 还学习浮力救生圈、救生绳、救生衣等常见救援器械的使用方法, 提升了学员在水上环境进行紧急救援的技能。



位于礼嘉镇的区民生实事项目——武进区机关幼儿园政平分园新建项目, 占地1万余平方米, 目前已进入室内外装修阶段, 建成后将由武进区机关幼儿园教育集团进行一体化管理, 办学规模为6轨18个班级, 预计今年9月投用。徐芊卉 摄

